
EMD   3   ­   Sémiologie   (2015) 
 

Dermatologie 
 

16   ­   L'examen   clinique   en   dermatologie   doit   comporter   surtout   : 
A. La   demande   d'une   biopsie   cutanée   en   première   intention  
B. Une   mise   à   nu   du   malade   normalement. 
C. Une   bonne   inspection . 
D. Une   percussion. 
E. Un   examen   des   autres   appareils 

 
17   ­   Quelle(s)   est   (sont)   la   ou   les   propositions   justes   : 

A. Une   vésicule   est   une   lésion   de   taille   supérieure   à   1   cm  
B. L'eczéma   et   la   varicelle   sont   des   dermatoses   bulleuses 
C. Ulcération   est   une   perte   de   substance   superficielle 
D. Un   nodule   est   une   lésion   liquidienne 
E. Une   lésion   noire   doit   être   contrôlée   vue   le   risque   évolutif. 

 
18   ­   L'acné   est   une   :  

A. Pustule  
B. Sur   un   fond   de   séborrhée  
C. Une   pathologie   hormonale  
D. Atteint   l'adulte   jeune 
E. Touche   les   02   sexes  

 

PSYCHIATRIE 
19   ­   L'examen   psychiatrique   : 

A. est   basé   sur   l'écoute   du   discours   du   patient 
B. le   médecin   ne   doit   jamais   poser   de   question 
C. l'examen   biologique   est   indispensable   pour   poser   le   diagnostic   de   l'affection   psychiatrique  
D. l'examen   somatique   est   indispensable 
E. le   patient   atteint   de   troubles   mentaux   ne   demande   jamais   une   consultation   psychiatrique 

 
20   ­   Parmi   les   symptômes   suivants   quel(s)   est   (sont),   celui   (ceux)   qui   sont   dus   à   un   trouble   du 
fonctionnement   de   la   pensée   : 

A. barrage 
B. tachypsychie 
C. les   obsessions 
D. délire 
E. voyeurisme 
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Gynécologie 
 
21   ­   La   mastodynie   est   : 

A. Une   douleur   qui   survient   lors   des   rapports   sexuels 
B. Une   douleur   qui   survient   lors   des   règles 
C. Une   douleur   qui   survient   en   milieu   de   cycle.  
D. Une   douleur   des   seins . 
E. Une   douleur   qui   survient   pendant   l'accouchement. 

 
22   ­   Le   premier   temps   de   l'examen   gynécologique   est   : 

A. Le   toucher   vaginal. 
B. L'examen   des   seins 
C. L'échographie. 
D. L'examen   périnéal . 
E. Le   toucher   rectal. 

 
23   ­   Les   ménorragies   sont   : 

A. Des   saignements   d'origine   vésicale 
B. Sont   des   règles   d'abondance   très   importante 
C. Surviennent   entre   les   règles 
D. S'arrêtent   après   la   ménopause 
E. Peuvent   être   liées   à   la   présence   d'un   kyste   ovarien 

 
24   ­   L'examen   des   seins   : 

A. Se   fait   de   préférence   au   10°   jour   des   règles 
B. Ne   se   fait   pas   en   cas   de   signes   d'appel 
C. Fait   partie   intégrante   de   l'examen   gynécologique 
D. Permet   de   diagnostiquer   des   tumeurs   du   sein 
E. Se   fait   uniquement   sur   une   femme   en   décubitus   dorsal 

 
25   ­   La   gynécomastie   : 

A. C'est   la   présence   d'un   écoulement   sanguinolent   du   mamelon 
B. C’est   la   présence   d'un   écoulement   de   lait   du   mamelon 
C. C'est   l'hypertrophie   de   la   glande   mammaire  
D. C'est   la   présence   de   douleurs   du   sein  
E. Peut   se   voir   même   chez   l'homme 
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26   ­   La   galactorrhée   : 
A. C'est   la   présence   d'un   écoulement   sanguinolent   du   mamelon 
B. C'est   la   présence   d’un   écoulement.de   lait   du   mamelon 
C. L’hypertrophie   de   la   glande   mammaire 
D. C'est   la   présence   de   douleurs   du   sein 
E. Peut   se   voir   même   chez   l'homme 

 

ORL 
 
27   ­   La   rhinoscopie   antérieure,   c'est   l'examen   :    (RJ) 

A. des   fosses   nasales 
B. des   fosses   nasales   et   du   cavum 
C. réalisé   à   l'aide   d'une   source   lumineuse   et   d'un   spéculum   nasal. 
D. permettant   d'apprécier   l'état   de   l'orifice   de   la   trompe   d'Eustache 
E. permettant   d'apprécier   l'état   de   la   muqueuse   des   cornets,   des   méats,   de   la   cloison   avec   sa 

tache   vasculaire 
 
28   ­   Concernant   la   rhinorrhée,   quelles   sont   les   propositions   justes   ? 

A. C'est   l'écoulement   de   liquide   par   le   nez 
B. Elle   peut   être   muqueuse   au   cours   d'une   rhinite   virale. 
C. Elle   peut   être   purulente   bilatérale,   au   cours   d'une   rhinite   infectieuse 
D. Elle   peut   être   purulente   unilatérale   au   cours   d'un   corps   étranger   nasal. 
E. Elle   peut   être   sanglante.   au   cours   d'un   cancer   ou   d'un   traumatisme 

 
29   ­   la   dysphonie   est   :    (RJ) 

A. un   trouble   de   l'émission   vocale 
B. un   trouble   de   la   déglutition 
C. un   trouble   de   la   parole 
D. un   trouble   du   langage  
E. un   trouble   de   la   respiration 

 
30   ­   L'examen   clinique   du   larynx   comporte   :    (RJ)  

A. La   laryngoscopie   indirecte 
B. La   laryngoscopie   directe 
C. La   recherche   de   la   mobilité   laryngée 
D. La   recherche   du   signe   de   Collet 
E. La   recherche   du   signe   de   Souques 
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Neurologie 
 
31   ­   L'hypertension   intracrânienne   chez   l'adulte   se   manifeste   cliniquement   par   : 

A. Céphalée   en   casque 
B. Vomissement   en   jets 
C. Une   baisse   de   l'acuité   visuelle 
D. Une   exophtalmie  
E. Un   signe   de   Keornig   positif 

 
32   ­   Les   diagnostiques   étiopathogéniques   pouvant   engendré   une   hypertension   intracrânienne 
sont   : 

A. Une   hydrocéphalie 
B. Une   craniosténose 
C. Une   sclérose   en   plaque, 
D. Une   prolifération   néoplasique   intracrânienne 
E. Une   fistule   du   LCR 

 
33   ­   La   ponction   lombaire   est   contre­indiquée   en   cas   d'hypertension   intracrânienne   du 
fait   que   : 

A. II   ya   un   risque   de   fistule   du   LCR 
B. Elle   expose   au   risque   d'engagement   des   amygdales   cérébelleuses   dans   le   trou   occipital 
C. Il   y   a   risque   d'engagement   temporal 
D. II   y   a   risque   d'engagement   sous   la   faux   du   cerveau; 
E. Il   y   a   risque   d'hémorragie   sous   arachnoïdienne 

 
34   ­   Le   tonus   musculaire   est   : 

A. Un   état   de   décontraction   musculaire 
B. Un   état   de   contraction   permanent   du   muscle 
C. Un   déséquilibre   entre   les   voies   activatrices   et   inhibitrices 
D. Apprécié   par   le   ballant   de   la   main 

 
35   ­   La   force   musculaire   globale   s'explore   par   : 

A. Le   diapason 
B. Le   testing   musculaire 
C. La   manoeuvre   de   mingazzini 
D. Le   signe   de   Romberg 
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36   ­   Le   syndrome   neurogène   périphérique   est   caractérisé   par   : 
A. une   hypertonie 
B. une   paralysie   flasque 
C. des   reflexes   ostéotendineux   presents 
D. des   troubles   moteurs 

 
37   ­   Le   syndrome   pyramidal   se   manifeste   par   : 

A. une   hypertonie   spastique 
B. une   hypertonie   plastique 
C. des   réflexes   ostéotendineux   vifs,   diffusés 
D. des   réflexes   ostéotendineux   pendulaires  

 
38   ­   Le   syndrome   pyramidal   se   manifeste   par   : 

A. un   cutanéo   plantaire   en   flexion 
B. une   exagération   du   réflexe   myotatique  
C. un   cutanéo   plantaire   en   extension  
D. des   signes   hémisphériques   du   même   côté   de   la   lésion 

 
39   ­   Les   principaux   signes   du   syndrome   extrapyramidal   sont   : 

A. un   tremblement   d'attitude 
B. une   hypertonie   spastique 
C. une   akinésie 
D. un   tremblement   de   repos 

 
40   ­   L’aphasie   de   BROCA   est   caractérisé   par      : 

A. une   logorrhée 
B. une   réduction   du   langage 
C. une   lésion   hémisphérique   gauche 
D. une   lésion   hémisphérique   droite 

 
41   ­   L'apraxie   idéomotrice   est   : 

A. un   trouble   de   la   manipulation   des   objets 
B. est   l'impossibilité   de   dessiner   des   formes   géométriques 
C. un   trouble   de   la   manipulation   sans   objets 
D. c’est   la   perte   de   la   capacité   taxinomique 
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42   ­   Une   hémiplégie   gauche   associée   à   une   baisse   de   l'acuité   visuelle   de   l'oeil   droit   évoque   : 
( cochez    la    réponse    juste )    : 

A. Une   hémorragie   cérébrale 
B. Une   lésion   de   l'artère   sylvienne 
C. Une   lésion   de   l'artère   carotide   interne   droite 
D. Une   lésion   du   tronc   cérébral 

 
43   ­   Dans   le   syndrome   de   Wallenberg   on   peut   retrouver.du   côté   de   la   lésion   :    ( Cochez    la    réponse 
fausse )  

A. Un   hémisyndrome   cérébelleux 
B. Un   Claude­Bernard­Horner 
C. Une   hémianesthésie   respectant   la   face  
D. Une   atteinte   des   nerfs   mixtes 

 
44   ­   On   évoque   un   syndrome   lacunaire   devant   :    ( cochez    la    réponse    fausse )  

A. Une   hémianesthésie   pure 
B. Une   hémiparésie   +   ataxie 
C. Une   hémiplégie   motrice   pure 
D. Un.   sydrome   de   Claude­Bernard­Horner 

 
45   ­   Une   sténose   carotidienne   peut   être   à   l'origine   :    ( cochez    la    réponse    fausse ) 

A. D'une   cécité   monoculaire   ipsilatérale   transitoire 
B. Une   diplopie 
C. Un   souffle   cervical 
D. Un   trouble   sensitif   controlatéral. 

 
46   ­   Le   tremblement   cérébelleux   : 

A. Est   de   grande   amplitude 
B. Est   un   tremblement   de   repos 
C. Aggraver   par   l'effort 
D. Le   patient   semble   compter   sa   monnaie,   ou   rouler   une   cigarette 
E. Symétrique   intéressant   beaucoup   plus   les   extrémités 

 
47   ­   Le   signe   de   ROMBERG   appartient   au   syndrome   : 

A. Pyramidal 
B. Cordonal   postérieur 
C. Cérébelleux 
D. Vestibulaire  
E. Syndrome   de   Brown­Séquard 
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48   ­   En   cas   de   syndrome   vestibulaire   périphérique   le   nystagmus   : . 
A. Est   constant   (existe   toujours) 
B. Bat   du   côté   de   la   lésion. 
C. Bat   du   côté   opposé   à   la   lésion. 
D. Accompagner   toujours   à   un   vertige 
E. Est   de   type   horizontal 

 
49   ­   Adiadococinésie   : 

A. Est   l'impossibilité   d'exécuter   des   mouvements   rapides   alternatifs 
B. Est   l'impossibilité   de   démarrer   le   mouvement   a   temps   (retard   d'exclusion) 
C. Est   l'impossibilité   de   se   maintenir   debout   les   yeux   fermés 
D. Est   l'impossibilité   de   coordonner   la   parole 
E. Aucune   réponse   juste 

 
50   ­   La   dyschronométrie   : 

A. Est   un   trouble   d'exécution   des   mouvements   volontaires   dans   l'espace 
B. Est   un   trouble   d'exécution   des   mouvements   volontaires   dans   le   temps  
C. Est   un   signe   d'ataxie   cérébelleuse 
D. Est   un   signe   d'atteinte   vestibulaire 
E. Est   similaire   à   dysarthrie 
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